Pa3no)xeHmne MHOroysieHa
Ha MHOXUTENu

BbINnoNHWNA yYnUTENb MAaTEMATUKN U
nHdopMaTnkm KapatyHckon COLL
SpynnuHa 3emdpupa LL.



[1lpyemM pasnoXxeHmsa MHoro4sieHa

Ha MHOXWUTEJIN.

BbiHECeHue obuiero MHoOXutend 3a
CKOOKMU.

Pa3no)xeHne MHOrousJieHoB C NMOMOLL

=1,0)

(OpMYy/1 COKPALLIEHHOIO YMHOXEHUS.
Cnocob rpynnupoBKM.




AJ'IrOpVITM OTbICKaHuA obLluero MHOXXUTens

HECKOJIbKNUX O4HO4YJ1€EHOB.

Havitn HanbonbLum obLymim
AEennTeNlb KO3 dULUNEHTOB BCEX
O/JHO4YJIEHOB, BXOASLUMNX B
MHOIro4/1eH , - OH u byaeT obLynm
YUC/I0BbIM MHOXXUTE/IEM
(pa3zymeeTcsi, 3T0 OTHOCUTCS
TOJIbKO K C/1yHaro Lie/I04NCITIEHHBIX
Ko3gpuyneHToB).

Havtu [NEPEMEHHbBIE, KOTOPbIE
BXoA4A4T B Ka)KﬂblM YsieH
MHOro4seHa , Bbl6paTb AJIA
Ka)KﬂOM n3 HI/IX HanMeHbLLUNM ( n3
NMMerLnxcsa ) roKa3aTeslb CTEINEHMN.

[lponsBeneHne KoappuumeHTa ,
HaI/I,[leHHOI'O Ha repBOM LUare, u
CTENEHEN, HanJEHHbIX Ha BTOPOM
liare, siBJ1I€TCs 06LLu4M
MHOXXWUTEJIEM, KOTOPbIN

uenecoo6pa3Ho BbIHECTM 3a CKOOKM.




[1Ipnmep

2X+6y=2(x+3y)

3a ckobku BblHECM 06w aenuTenb
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DNUMNEHTOB HJ1EHOB MHOIO4YJ1€HA



DopMynbl COKpaLleHHOoro
YMHOXXEHUS

A —B'= (a-B)(a-B) (1

g = (a- B)(a2 +aB +B

a

A'+2 B +B° =(a+ B’)z 4)

a’-2aB+8 =(a - 13’)2 &)




PaccMoTpHM DNpHMEPEL.

Bocnoae3yeMmca popmyoi (1) (Pa3HOCTHE KBAJPATOR);
a) 64x° -9 = (8x)° —3* = (8x — 3)(8x — 3);

Bocnoapiyemca ¢opmyioi (2) 1 (3) (Pa3HOCTE H CYMMA
KYOOB);

6) 125a° — 8p° = (5a) — 2B)’ = (5a—2B)((5a) + 5a*2p +
2 B)z) = (Sa— 213)(2532 + 10ap + -'-IB:);

Bocnoaeizyemca ¢gopmyaaMi (4) 1 (5) q1da pa31oKeHH s
TpexXuJdeHa HA MHOKHTeIH )
B)a-—4dap + 4" =a" + 2B)  —2*a*2B=(a—2B) ;




Crnocob rpynnmupoBKU

PaccMoTpuM npuMep.
Pa310KATh HA MHOKHTEIH MHOT OY.JIeH.
2a’ + 6a + aB + 3B.
Pemienne. O0beJUHHM B OJHY IPYNNY NepBble JBA YWieHa , a B
IPYTYI0 — IOC/Ie/IHIE IBA WIeHa MHOT O'/IeHa:
(2a” +6a) + (ap+3B).
I13 mepeoil rpynnbl MOKHO BbIHECTH 32 CKOOKH 22, a BO BTOpOIl
rpymnie — B.
IToayunMm 2a(a + 3) + B(a + 3).
IMosspniaca oOWHI MHOXKHTENb (a4 + 3), KOTOPBI MOKHO
BBIHECTH 32 CKOOKH.
ITonyunm (a + 3)( 2a + B).

2a° + 6a + aB + 3B= (Za2 +6a) + (ap+3B) = 2a(a + 3) + B(a + 3)
=(a+3) 2a+Be)




